

大港汽渡附近现死亡小江豚

专业人士：镇江保护区仅剩20头左右

本报讯 上周五上午，在大港汽渡附近水域，有渔民发现了一只死亡小江豚漂浮在江上，很快将情况通知了大港水上派出所。

小江豚遭受意外

这到底是什么情况呢？原来，当天早上8:30的时候，大港水上派出所接到了一个电话，称江面上漂浮着一只已经死亡的小江豚，具体位置就在“长江99号浮”的边上，而打电话的人是“中海油”的一名船员，“中海油”是一种在水上固定的加油船，并不能移动打捞这只小江豚。大港水上派出所接报后，立刻赶到“长江99号浮”边上，果然发现了一只漂浮着的死亡小江豚，派出所人员随后进行了打捞，8时45分小江豚被打捞了上来。很快，派出所方面又与市农委进行了联络，他们很快派人过来，将小江豚的尸体运走了。

针对这只遭受意外的小江豚，大港水上派出所副所长刘俊说，“长江99号浮”附近应该是这片江域的

主航道，这段时间以来，航运还是比较繁忙的，有很多船只经过，至于这只小江豚是如何遭意外的，他也不太清楚。而市农委有关人士分析，这只幼年江豚的尾部、身体两侧和头部有伤，且处于受哺期，可能受船舶噪音干扰，与母亲失散后缺少食物，再加上撞击，最终导致死亡。

最后20头命悬一线

据了解，现在，长江江豚的数量正在持续下降，船舶螺旋桨、电网、污水……这些都在威胁着它们的生命。由农业部和中国科学院等发起组织的“2012长江淡水豚考察”证实，江豚目前只剩下约1000头，数量比大熊猫少得多，且仍在以每年13.73%的速率持续下降。

具体到我市，更是不容乐观。1996年，江苏成立了“镇江白鱀豚保护站”；2003年江苏镇江长江豚类省级自然保护区诞生。保护区位于和畅洲长江北汉江段。据介绍，和畅洲为长江镇江段的一个沙洲，南汉为



被打捞上来的死亡小江豚 刘俊 摄

主航道，北汉为保护区，保护区总面积约57.3平方公里，目前约有20头江豚常在保护区生活。

即使设立了保护区，江豚惨死的事情仍时有发生：2012年8月至2013年5月不到一年的时间内，在镇江保护区的周围水域，就发现了3头被螺旋桨打死的江豚。

对此，市农委江豚保护区负责

人士强调，食物资源锐减、长江航运、污染排放是导致江豚消亡的三大“杀手”。而从镇江段水域江豚死亡原因来看，长江里繁忙的航运是导致它们死亡的重要因素，江豚和白鱀豚一样，主要依靠声呐定位，轮船螺旋桨的声音会误导他们，最终导致被螺旋桨绞死或者绞伤的命运。（竺捷）

本报讯 一只信鸽在比赛途中遭到了大鸟的攻击，信鸽勇敢应战，终因实力悬殊被大鸟啄伤而掉落在草坪上，前几天发生的这一幕恰巧被一家玻璃厂门卫周师傅看到。周师傅拾起信鸽后为其疗伤，经多方打听未能找到信鸽主人。前天，周师傅说，等鸽伤养好让它自己去找主人。

周师傅介绍，他在丹徒宝堰镇的一家玻璃厂当门卫已有多多年。当天下

信鸽斗大鸟 受伤掉草坪

午3点多钟，他在厂区的上空看到奇特的一幕，两只鸟在空中打架。其中一只稍大的黑鸟，正在猛追一只小一点的灰鸟，灰鸟边飞翔边回头还击。灰鸟可能受伤后体力不支，最终晃悠悠掉落到厂区的草坪上。

周师傅急忙走上前来，他发现掉

落在地上的灰鸟是一只鸽子，而且还是一只信鸽。因为这只鸽子的翅膀上有红色的长方形印章，腿上还有两个小环，其中一个小环上面有红色的字和黑色的数字，写的是“鸽赛编号”，另外一个环上写着“鸽会专用”等字样。

经查看，信鸽身上受了伤，已不适合长途飞行。为防止信鸽再次受到其他动物伤害，周师傅找来一只大的鸟笼，并买来鸟食，放上饮用水，让它静心养伤。

近几日，周师傅通过多方打听，也没有找到信鸽的主人。周师傅说，实在找不到就先养着，等信鸽的伤养好后再放飞，让它自己去找主人。

（李国平 胡四荣）

七里甸光明河发现一具尸体

本报讯 昨天下午，市区七里甸光明河发现一具尸体。

昨天下午4点半左右，记者接市民报料，位于市区南山路西站公交车站附近的光明河里发现一具尸体。下午5点左右，记者赶到现场时，警方已经布置了警戒线。目击者称，发现尸体的地方就在南山路边上的光明河里，河里只有极少量的水，死者穿着红色碎花的睡衣，没有看清其性别。（胡四荣）

大市口街道宣传平安法制

本报讯 近日，大市口街道在红豆广场用一台丰富多彩的表演向市民宣传了平安法制建设，这也是共建和谐平安社区“魅力京口”文化广场系列活动之一。用人们喜闻乐见的演出方式做宣传，既吸引了人气，也丰富了大家的精神文化生活。

老北门社区阳光艺术团是本次演出的主要表演者，作为开场舞的《最炫民族风》音乐一经响起，立即调动了现场气氛。除了舞蹈，演出还包括男生独唱、女生独唱、乐器演奏、黄梅戏等各种表演形式。

大市口街道综治办以及大市口派出所的工作人员悉数来到现场，解答市民疑问、发放传单。整场活动吸引了近百位市民参与。（王露）

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

碧水流 中国 寿人长



保护环境 关爱生命

中国网络电视台制 哈尔滨阿城 局长安作 镇江日报社

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

关爱自然 中国 绿我家园



保护环境 关爱生命

中国网络电视台制 哈尔滨阿城 局长安作 镇江日报社